

我省5项措施严格控采地下水

南水北调受水区机井明年6月底前全部关停

本报讯(记者赵红梅 通讯员吕培)近日,省委办公厅、省政府办公厅联合印发《关于严格控制地下水开采的通知》,要求各地通过加强机井审批和日常管理、调整优化农业生产结构、加大地表水替代地下水力度、强化生产生活节水管理措施、严格落实水资源管理制度等5项措施,严格控制地下水开采,综合治理地下水漏斗。

加强机井审批和日常管理。6月10日前,修订河北省取水许可制度管理办法,研究制定河北省机井管理办法和机井关停方案,确定年度关停目标,做到总量不增、逐年减少。6月10日前,完成全省机井现状调查,登记造册,建档立卡。未经审批的现有非农用机井,用于居民生活用水的尽快补办相关手续,其他一律关停。地下水漏斗区用于农业生产的深层井有计

划关停。南水北调受水区具备关停条件的第一时间关停,2019年6月底前全部关停。

调整优化农业生产结构。在黑龙江深地地下水超采区,落实国家季节性休耕计划,减少冬小麦面积,实现一季休耕一季种植,2018年实施休耕200万亩。在张家口坝上地区,引导规模经营主体和农民改种耗水作物为抗旱耐寒作物。在地下水超采区小麦种植区,推广冬小麦节水抗旱品种,2018年新增536万亩。同时,大力推广冬小麦春灌节水稳产配套、耕地深松、保护性耕作和水肥一体化等节水技术,年内农业节水技术覆盖率达90%以上。

加大地表水替代地下水力度。加快实施引江水源切换,南水北调受水区加快城市供水设施建设,实现新旧管网并轨互通,扩大供水范围,增加

江水利用量,2018年全省江水消耗量达13.38亿立方米。新建园区一律不允许开采地下水,鼓励有条件的工业园区和较大用户建设直接引用长江水工程,年内直供水用户达到7家,直供水量达0.6亿立方米。加大引黄引水力度,加快实施引黄入冀补淀和李家岸引黄配套工程,完善位山引黄入冀工程体系,加强引黄沿线灌区建设,逐步替代地下水灌溉,年底累计面积达到597万亩。

强化生产生活节水管理措施。农业灌溉方面,全面推进工程节水,转变灌溉方式,提高用水效率。在井灌区,因地制宜推行高标准管灌、喷灌、微灌等节水设施;在渠灌区,加快骨干工程建设和配套改造,增加管道输水比重,2018年农田灌溉水有效利用系数达到0.641。工业生产方面,

鼓励企业加强节水技术改造、工艺改革、设备更新、清洁生产,采用新型设备和新型材料,提高循环重复利用率。支持工业园区实施废水深度处理回用,建设节水型园区,2018年万元工业增加值用水量控制在13.3立方米。生活服务业方面,全面推广使用节水器具,从严控制服务业用水,对高尔夫球场、洗浴、洗车等高耗水服务业,落实最严格的取水许可审批制度,对非法取水的依法予以取缔。

严格落实水资源管理制度。健全水价调节机制,农业用水落实超用加价、终端水价等政策;工业用水推行差别水价、超额累进加价政策;生活用水实行城镇居民阶梯水价制度。2019年底前,非农用井全部安装取水计量设施,年取用水量超5万立方米的必须安装在线监控设施。

京津冀健康城市建设 第二届峰会在天津举行

本报讯(记者张淑会)5月29日,京津冀健康城市建设第二届峰会在天津滨海新区举行,来自世界卫生组织及京津冀等地的近千人汇聚一堂,围绕全面践行健康中国战略和推进健康城市建设献计献策,推动和促进京津冀三地健康城市建设发展。在峰会主论坛上,我省与会代表作了题为《多措并举助推健康河北建设》的经验分享。

本届峰会由国家卫生健康委员会、全国爱委会办公室指导,北京、天津、河北三省(市)爱委会、卫生计生委主办,以携手新时代、共享大健康为主题,围绕无烟环境建设、病

我省130家企业 亮相中国国际体博会

本报讯(记者陈华)5月28日,为期4天的2018(第36届)中国国际体育用品博览会在上海闭幕,我省共有130家企业参会,展示了河北体育用品制造企业的风采。

据介绍,今年我省参会企业主要来自石家庄、秦皇岛、廊坊、保定、沧州、衡水、邢台及定州等地,参会器材产品在功能性、美观性、适用性等方面均较往年有较大提升。尤其是我省的运动地板、塑胶等产品已占据国内运动地板市场很大的份额,但在一些大型智能化设备上和先进省份尚有很大差距。在博览

大力推进创新创业 切实服务发展服务民生

我省住建系统多措并举服务发展服务民生

今年棚改基本建成率已达110%

本报讯(记者宋平)5月29日,省住建厅通报我省住建领域双创双服工作进展情况。今年以来,省住建厅在棚户区改造、农村生活垃圾治理、农村危房改造等方面积极采取措施,服务发展、服务民生。

争取棚改政策性贷款支持。根据工作安排,省住建厅将提前启动明年两年棚改任务。指导各地根据三年行动确定的任务和项目,提前开展房屋征收、项目手续、资金筹集等前期工作,力争早开工、早见效。

今后3年,我省将把尚未改完的国有工矿棚户区、林场棚户区、垦区危房、城市危房(C、D级)、城市连片棚户区、城市建成区内城中村作为棚改重点。

镇转运、县集中处理 城乡一体化模式进行垃圾治理的村庄达25270个,占村庄总数的52%。

为推进农村生活垃圾治理工作,省住建厅组织开展村庄及周边、道路沿线、河道两岸及旅游景区等重点区域的农村生活垃圾排查和清理工作,消灭环境卫生盲区和死角。推动现有垃圾处理场覆盖范围内的村庄,采取城乡一体化垃圾治理模式,对生活垃圾进行集中处理。

筑发展等方面也取得了积极成效。截至目前,2017至2018年度全省农村危房改造已竣工42796户,占年度任务的46%。其中,邢台、定州、辛集3个市已全部竣工。在国家有关部门未下达2018至2019年度任务的情况下,提前预安排我省2018至2019年度改造任务。目前,已有7148户正在施工准备,1837户已开工建设。

截至5月25日棚户区改造住房基本建成7.15万套

扎实推进棚户区改造是我省双创双服活动20项民心工程之一。2018年国家下达我省的棚户区改造目标任务为新开工23万套,基本建成6.5万套。截至5月25日,全省棚改开工9.02万套,开工率39.2%,棚改基本建成7.15万套,基本建成率110%。

确保6月底前完成农村积存垃圾清理工作

今年以来,我省继续开展农村生活垃圾治理工作,特别是开展春季农村生活垃圾集中治理行动以来,有效改善了农村人居环境。截至5月15日,各地对积存垃圾进行清理的村庄达46191个,占村庄总数的95.1%;完成积存垃圾清理的村庄达33539个,占村庄总数的69.1%;已清理积存垃圾2108.4万立方米,占已排查积存垃圾的76.5%;实行村收集、乡

农村危房改造老旧小区改造等方面成效明显

除此外,我省在农村危房改造、老旧小区改造、超低能耗绿色建筑等方面也取得了积极成效。截至目前,2017至2018年度全省农村危房改造已竣工42796户,占年度任务的46%。其中,邢台、定州、辛集3个市已全部竣工。在国家有关部门未下达2018至2019年度任务的情况下,提前预安排我省2018至2019年度改造任务。目前,已有7148户正在施工准备,1837户已开工建设。

鼓励企业引进高素质科技创新人才

我省科技型中小企业创新英才申报启动

报名截至6月26日

本报讯(记者张怀琛 通讯员晁晓璞)为鼓励企业引进高素质科技创新人才,近日,我省启动科技型中小企业创新英才申报,截止时间为6月26日。

据了解,创新英才原则上应是企业在技术攻关、产品开发、成果转化等方面所需的关键创新人才,掌握相关核心技术或创新成果;具有硕士以上学历或中级以上专业技术职务任职资格;急需、特需人才条件可适当放宽;为近5年内从省(境)内外引进,承诺入选后在企业的服务年限不少于3年,且每年在企业的工作时间不少于3个月;今后3年在企业开展技术研发、成果转化、产品开发、人才培养等方面有

5月河北好人榜 发布仪式在唐山举行

本报讯(记者刘禹彤 通讯员刘倩)凡人善举,温暖人心。5月29日,由省文明办主办的5月河北好人榜发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动在唐山市丰润区举行。用技术和匠心为复兴号 高速动车组插上翅膀的郭颖,十七年精心理学幸福家庭的小学教师张雪静,危难时刻挺身而出救助路边摔倒老人的张艺、陈昌浩夫妇等30位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人,荣登5月河北好人榜。

活动现场,组织者通过视频、访谈和文艺表演等形式展现了身边好人的感人事迹,并向好人代表赠送了印有 匠心照烛 敬业乐群 等书法作品、道德传家宝。活动期间,好人代表还与现场观众、网友进行了交流互动。在场的各级道德模范代表和社会各界群众代表等共计1200余人,亲身感受到了普通人的平凡大爱和文明人磅礴的力量。受访群众纷纷表示,将以身边好人为榜样,践行好人精神,为社会和谐美好作出贡献。

据了解,6月河北好人

燕大教授华长春入选 长江学者奖励计划

本报讯(记者马利)日前,教育部公布2017年度入选长江学者奖励计划的人员名单,燕山大学电气工程学院教授华长春被评选为长江学者奖励计划特聘教授。

1979年出生的华长春先后在香港城市大学、新加坡国立大学、加拿大卡尔顿大学和德国杜伊斯堡埃森大学进行合作研究,30岁就被破格评为教授。主要从事非线性动力系统的控制及应用、网络化控制系统的分析与设计、机器人操作系统的控制及应用等课题研究。先后主持国家自然科学基金重点项目、优秀青年项目等6项,省部级项目10余项。出版中英文专著各1部,发表SCI期刊论文130余篇,研究成果获教育部自然科学一等奖3项。



5月29日,在石家庄市社会福利院,护理人员与孩子们在一起快乐游戏。当日,石家庄市社会福利院的200多名工作人员和孩子们欢聚一堂,制作美食、同台歌舞,迎接六一国际儿童节的到来。记者 史晨全摄

石家庄完善考核评价体系激励干部更好担当作为

(上接第一版)要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻落实习近平总书记关于人大工作的新思想新论述新要求,坚决贯彻中央和省重大决策部署,坚决完成中央和省委交付的各项任务。

王东峰强调,要依法履职尽责,严格按照有关规定积极参加常委会会议,认真审议各项议案和报告,按要求参加常委会组织的执法检查、调查研究等,更好地履职尽责、服务大局。要切实加强学习,深入钻研宪法、法律和法规以及其他行使职权所必备的知识,全面掌握人大及其常委会的组织制度、议事规则和工作程序,切实增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、依法履职能力。要按照新时代新形势赋予人大工作的新要求,持续改进和转变思想作风、工作作风,严格遵守政治纪律,从严遵守中央八项规

定实施细则和省委实施办法,保持锐意进取的精神风貌,以实际行动落实好党中央决策部署和省委要求,充分展示人大系统的新作为新气象。

省人大常委会副秘书长、副主任王晓东,副主任王刚、聂瑞平、周仲明、王会勇出席会议。省政府副省长刘凯、省监察委副主任董文鹏,省法院副院长朱良酷,省检察院检察长丁顺生等列席会议。部分省人大代表应邀列席会议。

(上接第一版)对去年的综合考核评价体系作了进一步优化和完善,更加突出问题导向、目标导向、效果导向,更加强化和凸显考核的激励作用。

围绕激励干部担当作为、干事创业科学设置考核体系。以分类差异化设置考核指标,分为基础和激励两大类。基础指标包括全面深化改革、推进京津冀协同发展、安全生产、领导班子队伍建设等基础性、全局性、长期性工作;激励指标包括开展双创双服活动和推进4+4现代产业发展、重点项目建设、大气和水环境质量改善等,既反映高质量发展特征,同时也是全市经济社会发展最核心、最具代表性的硬任务,并加大权重至50%。

基础指标重在夯实高质量发展的基础和支撑,激励指标重在提升高质量发展的内涵和层次。

聚焦考准考实全面改进考核方法。坚持平时考核识别干部、季度考核监控指标、半年考核推进落实的原则,进一步完善干部考核工作制度,实现考核工作经常化、制度化、全覆盖。平时考核侧重研判识别干部,精准分析干部的政治表现、能力水平、发展潜

力等,筛选发现敢于负责、勇于担当、实绩突出的干部。季度考核侧重指标运行态势预警分析,采用跟踪监控、调研督导、点评调考等形式,适时作出预判预警。半年考核侧重检验工作落实,针对单项指标运行异常或整体排名靠后的,督促其查找问题剖析原因,及时调整工作重心。全方位、多维度、系统化的考核,让广大干部树立正确的政绩观,把精力扭转到平时下硬功夫上来,进一步一个脚印推动各级决策部署落地见效。

考核方式上强调时效要求。牢牢把握考核工作时效性原则,着力破解考核晚、出结果晚、反馈结果慢。每年12月完成考核方案制定,次年1月安排部署综合考核任务,1至2月考核组完成实地考核,第一季度发布上年度考核结果,3月及时兑现奖惩、反馈结果。每年年初根据当年新形势新任务要求,对考核什么、怎么考、怎么打等进行明确和规范,为县(市、区)、市直部门明确目标和方向,增加考核评价透明度。2017年度考核结果公布后,藁城区委副书记赵继军被评为优秀等次,且连续三年优秀记三等功,领到了石家庄市委

5月河北好人榜 发布仪式在唐山举行

本报讯(记者刘禹彤 通讯员刘倩)凡人善举,温暖人心。5月29日,由省文明办主办的5月河北好人榜发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动在唐山市丰润区举行。用技术和匠心为复兴号 高速动车组插上翅膀的郭颖,十七年精心理学幸福家庭的小学教师张雪静,危难时刻挺身而出救助路边摔倒老人的张艺、陈昌浩夫妇等30位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人,荣登5月河北好人榜。

活动现场,组织者通过视频、访谈和文艺表演等形式展现了身边好人的感人事迹,并向好人代表赠送了印有 匠心照烛 敬业乐群 等书法作品、道德传家宝。活动期间,好人代表还与现场观众、网友进行了交流互动。在场的各级道德模范代表和社会各界群众代表等共计1200余人,亲身感受到了普通人的平凡大爱和文明人磅礴的力量。受访群众纷纷表示,将以身边好人为榜样,践行好人精神,为社会和谐美好作出贡献。

据了解,6月河北好人

5月河北好人榜单

- (排名不分先后)
- 助人为乐类:李艳华(石家庄)、张怀贵(张家口)、徐学武(张家口)、杨宝茹(秦皇岛)、杨雪群(秦皇岛)、冯立贵(沧州)、赵斌(沧州)
- 诚实守信类:王忠利(唐山)、黄景仁(廊坊)、田慧芹(廊坊)
- 见义勇为类:张艺、陈昌浩夫妇(秦皇岛),息树发(衡水),田振海(邯郸)
- 敬业奉献类:孙亚鹏(张家口)、周慧霞(秦皇岛)、张柱(唐山)、郭颖(唐山)、潘秀荣(唐山)、王绍先(廊坊)、甄继业(保定)、曹瑞蒲(保定)、方桂颖(沧州)、孔令亮(沧州)、张春旭(衡水)、冯小英(华北油田)
- 孝老爱亲类:李立平(唐山)、张雪静(廊坊)、刘俊兰(沧州)、张孟秋(衡水)、张所云(邯郸)